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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:886 Svenska biståndsmedel och USA:s tillbakadragande av stöd 
till hbtqi-organisationer

Som känt har USA:s internationella bistånd skurits ned kraftigt. 
Trumpadministrationen har stoppat nästan allt internationellt bistånd under en 
90 dagars ”översyn”, men många program har redan avslutats. I synnerhet har 
nästan allt stöd till hbtqi-projekt avslutats permanent.

Detta är extremt olyckligt, inte minst med tanke på att USA har varit en central 
finansiär av hbtqi-rättigheter globalt. Under det senaste decenniet har USA gett 
omfattande stöd till hbtqi-rättigheter genom bilateralt bistånd och initiativ som 
Global Equality Fund. Olika uppskattningar tyder på att USA har stått för cirka 
30 procent (eller mer) av samtliga biståndsmedel som har gått just till hbtqi-
rättigheter. 

Sverige har samarbetat med USA på detta område sedan 2013, både som 
medlem i Global Equality Fund och genom Sida-USAID-samarbetet. Bland 
initiativ som stöttats finns Glide, ett demokratifrämjande program lanserat 
under president Bidens ledning i samarbete med Sverige.

USA:s tillbakadragande från hbtqi-rättigheter och internationellt bistånd har lett 
till att viktiga initiativ frysts. Dessutom har svenska biståndsmedel, avsedda för 
globala hbtqi-organisationer, fastnat i den amerikanska statsapparaten. Det 
finns en risk att dessa medel aldrig når sina avsedda mottagare, vilket hotar 
mänskliga rättigheter och demokratifrämjande arbete. Detta är oacceptabelt. 

Därför är min fråga till statsrådet Benjamin Dousa: 

 

Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att säkerställa att 
svenska biståndsmedel, inklusive de inom Sida-USAID-samarbetet, inte hålls 
kvar i USA utan används enligt sitt ursprungliga syfte, och finns det planer på 
initiativ för att kompensera för det finansieringsbortfall som drabbat den 
globala hbtqi-rörelsen?
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


